

ΕΚΛΟΓΕΣ: ΝΕΑ ΣΕΝΑΡΙΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ ΣΗΜΙΤΗ

Τους μπέρδεψε το... κλειδί της ΟΝΕ

Σε πλήρη αδυναμία να καταλάβουν τι ακριβώς σκέπτεται ο Πρωθυπουργός για τις εκλογές βρίσκονται τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ, μετά και τη νέα νύξη του Κ. Σημίτη το Σάββατο για το κλειδί της ΟΝΕ. Ο Πρωθυπουργός είπε στο συνέδριο για τα άτομα της 3ης ηλικίας ότι «μπαινούμε στην ΟΝΕ με το σπαθί μας», μετά την υποβολή του Μάρτιου της αίτησης ένταξης, και αυτόματα τέθηκαν σε κυκλοφορία – για πολλοστή φορά το τελευταίο διάστημα – τα σενάρια για πρόωρες εκλογές.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Γιώργος Χρ. Παπαχρήστος

Η κυβέρνηση επίσημα, και διά του κυβερνητικού εκπροσώπου Δ. Ρέππα, επανέλαβε ότι οι εκλογές θα πραγματοποιηθούν με την ολοκλήρωση του κυβερνητικού έργου, χωρίς να διευκρινίσει αν αυτό ταυτίζεται με το τέλος της τετραετίας που είναι ο Σεπτέμβριος. Έτσι τα σενάρια και οι εικασίες για τον χρόνο των εκλογών δίνουν και παίρνουν πάλι, ενώ πρέπει να σημειωθεί ότι ενισχύονται και από τις κινήσεις του κυβερνητικού κόμματος, που σε οργανωτικό επίπεδο πλέον έχει αναπτύξει ρυθμούς προεκλογικής περιόδου.

Είναι ενδεικτικό ότι σήμερα από το πρωί συνεδριάζει η Οργανωτική Επιτροπή Εκλογών υπό τον γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ Κ. Σκανδαλίδη (μετέχουν σε αυτήν οι Π. Αυγερινός, Τ. Αντωνίου, Π. Λάμπρου, Τ. Βασιλείου, Ν. Αθανασάκης, Θ. Τσουκάτος, ο Μ. Νεονάκης, ο Δ. Καρύδης), η οποία από τώρα και στο εξής θα συνεδριάζει κάθε Δευτέρα, Τετάρτη και Παρασκευή. Για σήμερα το μεσημέρι εξάλλου είναι προγραμματισμένη σύσκεψη της Επιτροπής Στελεχών, που είχε συγκαλέσει μυστικά τη νύχτα της Τετάρτης ο Πρωθυπουργός Κ. Σημίτης.

Η επιτροπή θα συνεδριάσει χωρίς τον Πρωθυπουργό Κ. Σημίτη και θα ασχοληθεί με τη συγκρότηση των ψηφοδελτίων.

Όπως είναι γνωστό, μετέχουν σε αυτήν οι Α. Κακλαμάνης, Α. Τσοχατζόπουλος, Π. Αυγερινός, Α. Παπαδόπουλος, Κ. Σκανδαλίδης, Ν. Θέμελης, Σ. Κοσμίδης, Μ. Νεονάκης, οι οποίοι είναι επιφορτισμένοι να συγκροτήσουν ψηφοδέλτια τα οποία να εκπληρούν τρεις στόχους:

Τρεις στόχοι

- Την ανανέωση του πολιτικού προσωπικού του ΠΑΣΟΚ,
- την επιδράβευση των προσπαθειών των διουλετιών της παρούσας Βουλής και των στελεχών που θα επιθυμούσαν να δοκιμασθούν στο Κοινοβούλιο. Και
- τη διεύρυνση της συμμετοχής των γυναικών στα ψηφοδέλτια του ΠΑΣΟΚ – και στη Βουλή.

Η επιτροπή θα συνεδριάσει και πάλι υπό τον Πρωθυπουργό τις επόμενες ημέρες, αλλά ο χρόνος δεν έχει καθορισθεί, καθώς θα εξαρτηθεί από το πρόγραμμά του.

Όλα αυτά πάντως, σε συνδυασμό και με τις προεκλογικού χαρακτήρα περιόδους που έχει προγραμματίσει ο κ. Σημίτης για τον Φεβρουάριο μετά την πραγματοποίηση της Πανελλήνιας Συνδιάσκεψης, δημιουργούν σιγητικό πρόωρης προσφυγής στις κάλπες, παρά την προσπάθεια και του ίδιου, αλλά και κορυφαίων στελεχών να περιορίσουν ή να αναστείλουν την εκλογολογία.

Βολές

Κορυφαίος υπουργός, που ρωτήθηκε σχετικά, επέρριψε ευθύνες γι' αυτή την κατάσταση στον Πρωθυπουργό: «Αν ήθελε», είπε, «να κόψει κάθε συζήτηση, θα δήλωνε ευ-



θέως ότι θα κάνει εκλογές τον Σεπτέμβριο ή τον Οκτώβριο. Αλλά είναι φανερό ότι δεν έχει λάβει τις αποφάσεις του και προβληματίζεται».

Σε επήρωση αυτής της εκτίμησης, ο υπουργός Εθν. Άμυνας Α. Τσοχατζόπουλος δήλωσε ότι «οι εκλογές πηγαίνουν προς τα πίσω, στον κανονικό τους χρόνο που προβλέπεται να γίνουν, Σεπτέμβριο - Οκτώβριο». Πρόσθεσε όμως ότι η συνεχής εκλογολογία είναι ένα στοιχείο που μπορεί να τις επι-

Οι παράγοντες

ΠΟΙΟΙ ΕΙΝΑΙ οι παράγοντες που θα κρίνουν τις εκλογές; Το πολιτικό κλίμα (όπως θα το διαμορφώσουν πολλά επί μέρους στοιχεία, όπως οι κινητοποιήσεις κοινωνικών ομάδων, το Χρηματιστήριο, η γενικότερη πορεία της οικονομίας), οι δημοσκοπήσεις που θα το αποτυπώσουν και, βεβαίως, το αισθητήριο του πολιτικού ηγέτη που θα πει «τώρα κάνω εκλογές γιατί θα τις κερδίσω». Αν ο Πρωθυπουργός, ο οποίος επιθυμεί όσο τίποτε άλλο για την υστεροφημία του, να είναι αυτός που θα δώσει την υπογραφή στην ένταξη της χώρας στην ΟΝΕ, εκτιμάει ότι «οι εκλογές παίζονται», είναι σίγουρο, αναφέρουν οι ίδιες πηγές, ότι δεν θα προκηρύξει εκλογές πριν από τον Ιούνιο. Εκλογές τον Απρίλιο, όπως επιμένουν τα σενάρια που κυκλοφορούν, θα πραγματοποιήσει μόνον αν είναι βέβαιος ότι θα τις κερδίσει το ΠΑΣΟΚ.

σπεύσει, σημειώνοντας: «Από τη στιγμή που διαμορφώνεται ένα συνεχές κλίμα εκλογολογίας πιθανώς να υπάρξει και σκέψη για εκλογές νωρίτερα, αλλά οπωσδήποτε δεν βλέπω ότι αυτό μπορεί να γίνει κατά τη διάρκεια του α' εξαμήνου». Από την άλλη πλευρά, ο υπουργός Ανάπτυξης Ευάγγελος Βενιζέλος δήλωσε ότι «η κυβέρνηση δεν δρσκειται σε προεκλογικό κλίμα». Ο κ. Βενιζέλος ανέφερε ακόμη ότι δεν υπάρχει θέμα αλλαγής του εκλογικού νόμου – ίσως σε απάντηση του Α. Τσοχατζόπουλου που στην εκπομπή «7η ημέρα» της NET εισήγησε ουσιαστικά (έτσι και μετά τις εκλογές) αλλαγή του νόμου για να διαμορφωθούν, όπως είπε, όροι ευρύτετης συμμετοχής σε μια κοινοβουλευτική πλειοψηφία.

Ο χρόνος

Σε ό,τι αφορά πάντως το θέμα των εκλογών, πληροφορίες από έγκυρες πηγές αναφέρουν ότι όντως ο κ. Σημίτης δεν έχει λά-

βει οριστικές αποφάσεις για τον χρόνο της διεξαγωγής τους.

Και αυτό γιατί προσπαθεί να τα πετύχει όλα: και την οριστικοποίηση της ένταξης στην ΟΝΕ και τη βελτίωση του κλίματος για την κυβέρνηση και να είναι εντάξει με όσα έχει δηλώσει κατά καιρούς και, βεβαίως, να πιάσει στον ύπνο την αντιπολίτευση. Σήμερα, όπως είναι διαμορφωμένη η κατάσταση, κατά τις ίδιες πηγές, ο Πρωθυπουργός μπορεί να έχει το ένα χεράκι στα χέρια του, αλλά δεν έχει τα υπόλοιπα και ούτω καθ' εξής. Έτσι όλες οι πληροφορίες συγκλίνουν στο ότι θα ενεργήσει με τη λογική του «βλέποντας και κάνοντας».

Θα περιμένει δηλαδή να δει πώς θα εξελιχθούν τα πράγματα από την ψηφοφορία για την επανεκλογή του κ. Στεφανόπουλου μέχρι το πρώτο δεκάημερο του Μαρτίου, οπότε θα αρχισθεί για τη νέα του θητεία ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας και η Ελλάδα θα υποβάλει την αίτηση ένταξης στην ΟΝΕ.

ROSSI

40%

ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΕΙΔΗ

ΚΑΙ ΜΕ DINERS
3 ΑΤΟΚΕΣ
ΜΗΝΙΑΙΕΣ ΔΟΣΕΙΣ

TA NEA

ΜΙΚΡΕΣ
ΤΗΛΕ
ΑΓΕΛΙΕΣ
33.33.333

**Μάθετε Γερμανικά
σκεπτόμενοι Ελληνικά**

**DEUTSCH
FÜR
GRIECHEN**

40 χρόνια έρευνα
στον γλωσσικό συσχετισμό

**ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ
ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΟΥ
ΓΛΩΣΣΙΚΟΥ ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΟΥ
ΣΤΑΘΗ ΑΡΓΥΡΟΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ**

ΙΠΠΟΚΡΑΤΟΥΣ & ΒΑΛΤΕΤΣΙΟΥ 13 ΤΗΛ: 3623793 - 3611975

έο τμήμα αρχαρίων

Έναρξη: Τρίτη, 25 Ιανουαρίου 2000